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Eurovaalien lähestyessä yli tuhat ehdokasta ympäri Eurooppaa on sitoutunut puolustamaan ja edistämään sateenkaari-ihmisten oikeuksia mikäli tulevat valituiksi. 

Autoritaariset johtajat eri puolilla Eurooppaa käyttävät jakautuneessa ilmapiirissä sateenkaari-ihmisiä syntipukkina mobiloidakseen kannattajiaan, mutta samalla kasvava joukko ehdokkaita on allekirjoittanut Come Out 4 Europe -eurovaalisitoumuksen ja haluavat vedota äänestäjiin, jotka tukevat sateenkaarioikeuksien puolustamista ja edistämistä EU:ssa. 

Jo yli tuhat ehdokasta 27:sta maasta on allekirjoittanut ILGA-Europen Come Out 4 Europe -eurovaalisitoumuksen. Jos he tulevat valituksi, he ovat sitoutuneet allekirjoituksellaan esittämään ja ajamaan sateenkaarioikeuksia edistäviä politiikkatoimia ja EU-lainsäädäntöä; osallistumaan aktiivisesti oikeusvaltioperiaatteen, demokratian ja tasa-arvon puolustamiseen; varmistamaan että EU käyttäää kaikkia keinojaan, jotta jäsenvaltiot saadaan vastuuseen sateenkaari-ihmisiin kohdistuvista ihmisoikeusrikkomuksista; ja toimimaan eurooppalaisten ja muualla maailmassa toimivien sateenkaarijärjestöjen ja ihmisoikeustoimijoiden vahvana puolustajana. 

Vaikka isommat maat kuten Saksa ja Ranska johtavat allekirjoitusten määrässä, runsaasti allekirjoituksia on tullut myös maista, joissa sateenkaarioikeudet eivät perinteistesti ole olleet korkealla agendalla, kuten Italia (110 ehdokasta 76 paikalle), Kreikka (69 ehdokasta 21 paikalle), Liettua (23 ehdokasta 11 paikalle) ja Suomi (78 ehdokasta 15 paikalle). 

Nousevassa järjestyksessä eniten sateenkaarioikeuksiin sitoutuneita ehdokkaita löytyy seuraavista poliittisista ryhmistä: Uudistuva Eurooppa -ryhmä, vasemmistoryhmä, Euroopan parlamentin sosialistien ja demokraattien ryhmä, Vihreät / Euroopan vapaa allianssi -ryhmä.
 
Come Out 4 Europe -vaalisitoumuksen, jossa ehdokkailta kysytään myös miten he aikovat toteuttaa sitoumuksensa, löytyy täältä. 

“Sateenkaarioikeuksien puolustamiseen konkreettisesti sitoutuneiden ehdokkaiden lukumäärä kertoo, että moni poliitikko seisoo järkkymättömänä arvojensa takana sateenkaarioikeuksiin kohdistuvien hyökkäysten keskellä. Tämä kertoo myös siitä, että he ovat valmiita työskentelemään ILGA-Europen ja muiden sateenkaarijärjestöjen ja aktivistien kanssa polarisaation ja sateenkaari-ihmisten välineellistämisen vastustamiseksi. Nyt on aika mennä uurnille ja äänestää näitä poliitikkoja”, sanoo ILGA-Europen toiminnanjohtaja Chaber. 



Sateenkaarioikeuksien puolustamiseen ja ajamiseen sitoutuneet ehdokkaat eri EU-maista löytyvät osoitteesta www.comeout.eu.


Come Out 4 Europe -vaalisitoumuksesta:
Come Out 4 Europe -kampanja pyrkii mobilisoimaan ääniä eurovaaliehdokkaille, jotka ovat sitoutuneet tukemaan, puolustamaan ja edistämään sateenkaarioikeuksia osana mandaattiaan. Kampanjassa kannustetaan äänestäjiä valitsemaan ehdokkaita, jotka ovat allekirjoittaneet yksityiskohtaisen sitoumuksen, jossa heillä on ollut myös mahdollisuus kertoa, miten aikovat käytännössä sateenkaarioikeuksia edistää. Come Out 4 Europe - kampanjan takana on ILGA-Europe, sateenkaarijärjestöjen eurooppalainen kattojärjestö, joka yhdistää yli 700 jäsenjärjestöä 54:stä Euroopan ja Keski-Aasian maasta. ILGA-Europen tavoitteena on maailma, jossa jokainen sateenkaari-ihminen voi elää vapaudessa, tasa-arvossa ja turvassa. ILGA-Europe resursoi ja tuo yhteeen hlbti-aktivisteja ja ajaa poliittista muutosta. Lisää tietoa ILGA-Europesta löytyy järjestön verkkosivuilta. 


Tähän mennessä sitoumuksen allekirjoittaneet ehdokkaiden määrä per EU-maa: 

Itävalta- 30
Belgia - 33
Bulgaria - 8
Kroatia - 7
Kypros- 19
Tšekki - 60
Tanska - 27
Viro - 3
Suomi - 78
Ranska - 116
Saksa - 88
Kreikka - 69
Unkari - 25
Irlanti - 16
Italia - 110
Latvia - 5
Liettua - 23
Luxembourg - 13
Malta - 23
Alankomaat - 43
Puola - 3
Portugali - 44
Romania - 9
Slovakia - 15
Slovenia - 24
Espanja - 60
Ruotsi - 57

