Des candidat.e.s aux élections européennes s’engagent à soutenir les droits fondamentaux des personnes LGBTI.
Tandis que les élécteur.ice.s s’apprêtent à se rendre aux urnes pour les élections européennes, plus d’un millier de candidat.e.s à travers l’Europe se sont engagé.e.s à protéger et à faire progresser les droits des personnes LGBTI s’ils sont élu.e.s.
Alors que les dirigeants autoritaires de toute l’Europe continuent à faire des personnes LGBTI des boucs-émissaires pour diviser et mobiliser leur électorat, le nombre croissant de candidat.e.s se ralliant à l’engagement « Come Out 4 Europe » prouve que nombre d’entre eux ont en ligne de mire les électeurs qui soutiennent la protection et la promotion des droits fondamentaux des personnes LGBTI dans l’UE.
Des milliers de candidat.e.s dans 27 pays ont signé l’engagement Come Out 4 Europe d’ILGA-Europe, leur demandant, s’ils sont élu.e.s, de proposer et défendre les politiques et les lois de l’UE, de s’engager activement pour le respect de l’Etat de droit, la démocratie et l’éradication des inégalités, de s’assurer que l’UE utilise tous ses pouvoirs pour tenir les États-Membres responsables des violations des droits fondamentaux des personnes LGBTI, et de défendre fermement les organisations LGBTI ainsi que les défenseur.euse.s des droits fondamentaux à travers l’Europe et au-delà.
Si les grands pays comme l’Allemagne et la France arrivent en tête du nombre de signataires, ils sont suivis de près par des pays où les droits des personnes LGBTI ne sont pas traditionnellement une priorité, comme l’Italie avec 110 candidates pour 76 sièges, la Grèce (69 candidat.e.s pour 21 sièges), la Lituanie (23 candidat.e.s pour 11 sièges) et la Finlande (78 candidat.e.s pour 15 sièges).
Les quatre premiers partis européens dont les candidat.e.s se sont engagé.e.s en faveur des droits fondamentaux des LGBTI sont, par ordre croissant, les Renew, la Gauche, le S&D, et. Verts/ALE.
Pour consulter l’intégralité de l’engagement « Come Out 4 Europe », qui demande également aux candidat.e.s comment ils ont l’intention d’honorer leurs engagements, cliquez ici.
Citation de Chaber : « Le nombre de candidat.e.s qui se sont engagé.e.s à protéger les droits humains des personnes LGBTI s’ils sont élu.e.s, et qui ont montré comment ils comptent tenir ces promesses, montre que de nombreuses figures politiques sont déterminées à faire face aux attaques croissantes contre les droits des LGBTI et sont prêtes à travailler avec nous et avec d’autres organisations et militant.e.s LGBTI pour lutter contre la polarisation et contre la stigmatisation de ces communautés dans les clivages politiques. Il est maintenant temps d’aller voter pour ces candidat.e.s ».
Les candidat.e.s des pays de l’UE qui se sont engagé.e.s à protéger et à faire progresser les droits des personnes LGBTI s’ils sont élu.e.s peuvent être consulté.e.s à l’adresse suivante :  www.comeout.eu
 
A propos de Come Out 4 Europe :
La campagne Come Out 4 Europe vise à mobiliser les votes pour les candidat.e.s aux élections européennes de 2024 qui soutiendront, protégeront et feront progresser les droits des personnes LGBTI dans le cadre de leur mandat. Pour ce faire, elle oriente les électeur.ice.s vers des candidat.e.s ayant signé un engagement détaillé, incluant les moyens par lesquels ils respecteront leurs engagements s’ils sont élu.e.s. Come Out 4 Europe est une initiative d’ILGA-Europe, une organisation non gouvernementale indépendante,  regroupant plus de 700 organisations LGBTI de 54 pays d’Europe et d’Asie centrale. ILGA-Europe œuvre pour un monde dans lequel chaque personne LGBTI est libre, égale et en sécurité, en fournissant des ressources et en reliant les communautés, en suscitant des changements politiques et en amplifiant certaines voix. Pour en savoir plus, cliquez ici.
 
Nombre actuel de candidats par pays :
Allemagne - 88 
Autriche - 30
Belgique - 33
Bulgarie - 8
Chypre - 19
Croatie - 7
Danemark - 27
Estonie - 3
Espagne - 60
Finlande - 78
France - 116
Grèce - 69
Hongrie - 25
Irlande - 16
Italie - 110
Lettonie - 5
Lituanie - 23
Luxembourg - 13
Malte - 23
Pays-Bas - 43
Pologne - 3
Portugal - 44
République Tchèque - 60
Roumanie - 9
Slovaquie - 15
Slovénie - 24
Suède - 57
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