I candidati alle elezioni europee promettono di sostenere i diritti umani delle persone LGBTI in Europa
Mentre gli elettori si preparano ad andare alle urne per le elezioni europee, oltre mille candidati in tutta Europa si sono impegnati a proteggere e promuovere i diritti umani delle persone LGBTI se verranno eletti.
Se da un lato i leader autoritari europei continuano a usare le persone LGBTI come capro espiatorio per dividere e mobilitare i loro elettori, dall’altro il numero crescente di candidati che sottoscrivono l'impegno di Come Out 4 Europe dimostra come molti di loro si rivolgono invece agli elettori che chiedono e sostengono la protezione e il progresso dei diritti umani delle persone LGBTI nell'UE.
Migliaia di candidati provenienti dai 27 paesi europei hanno firmato l'impegno Come Out 4 Europe di ILGA-Europe, che chiede loro, se eletti, di proporre e sostenere le politiche e le leggi dell'UE; impegnarsi attivamente a favore dello Stato di diritto, della democrazia e contro le disuguaglianze; garantire che l'UE utilizzi tutti i suoi poteri per far sì che gli Stati membri rispondano delle violazioni dei diritti umani delle persone LGBTI; e agire concretamente in difesa delle organizzazioni LGBTI e degli attivisti per i diritti umani in tutta Europa e oltre.
 
Sebbene paesi più grandi come la Germania e la Francia siano in testa per il numero di firmatari, seguono a ruota paesi in cui i diritti LGBTI non sono solitamente in cima all'agenda politica. Tra questi ci sono l'Italia, con 110 candidati per 76 seggi, la Grecia, con 69 candidati per 21 seggi, la Lituania, con 23 candidati per 11 seggi, e la Finlandia, con 78 candidati per 15 seggi.
I primi quattro partiti europei per numero di candidati impegnati a  promuovere i diritti umani delle persone LGBTI sono, in ordine crescente, Verdi/ALE; il gruppo S&D; la Sinistra; e il Renew.
Per leggere la campagna completa di Come Out 4 Europe, e capire come i candidati intendono portare avanti l’impegno firmato, clicca qui.  
Citazione di Chaber: "L'enorme numero di candidati che hanno firmato il proprio impegno per proteggere i diritti umani delle persone LGBTI, oltre a mostrare come questi intendano essere all'altezza di tali promesse, dimostra anche che molti politici resistono saldamente ai crescenti attacchi contro i diritti LGBTI. Questi candidati sono disposti a collaborare con noi e con altre organizzazioni e attivisti LGBTI per contrastare la polarizzazione e l’utilizzo strumentale delle persone LGBTI nei dibattiti politici. Ora è il momento di farsi avanti e usare il proprio voto per supportare quei politici".
Puoi trovare la lista dei candidati dei paesi dell’Unione Europea che si sono impegnati a proteggere e promuovere i diritti umani delle persone LGBTI sul sito www.comeout.eu.
 Informazioni su Come Out 4 Europe:
La campagna Come Out 4 Europe mira a mobilitare voti per i candidati alle elezioni europee del 2024 che si impegnano a sostenere, proteggere e promuovere i diritti delle persone LGBTI come parte del loro mandato. La campagna indirizza gli elettori verso i candidati che hanno firmato un impegno dettagliato, in cui vengono esplicitati i modi in cui queste promesse saranno portate avanti se eletti. Come Out 4 Europe è una campagna di ILGA-Europe, un'organizzazione ombrello internazionale indipendente e non governativa che riunisce oltre 700 organizzazioni LGBTI provenienti da 54 paesi in Europa e Asia centrale.
[bookmark: _GoBack]ILGA-Europe lavora per un mondo in cui ogni persona LGBTI sia libera, uguale e sicura, condividendo risorse, creando connessioni tra le comunità, guidando il cambiamento politico e amplificando le voci. Scopri di più qui.
 
Il numero di candidati per paese che hanno firmato finora:
Austria - 30
Belgio - 33
Bulgaria - 8
Croazia - 7
Cipro - 19
Repubblica Ceca - 60
Danimarca - 27
Estonia - 3
Finlandia - 78
Francia - 116
Germania - 88
Grecia - 69
Ungheria - 25
Irlanda - 16
Italia - 110
Lettonia - 5
Lituania - 23
Lussemburgo - 13
Malta - 23
Paesi Bassi - 43
Polonia - 3
Portogallo - 44
Romania - 9
Slovacchia - 15
Slovenia - 24
Spagna - 60
Svezia - 57

