Candidatos eleitorais da UE de toda a Europa prometem apoiar os direitos humanos LGBTI
 
Enquanto os eleitores se preparam para ir às urnas nas eleições europeias, mais de mil candidatos em toda a Europa comprometeram-se a proteger e promover os direitos humanos LGBTI, caso sejam eleitos.
 
À medida que os líderes autoritários em toda a Europa continuam a usar as pessoas LGBTI como bodes expiatórios para dividir e mobilizar os seus eleitorados, o número crescente de candidatos que apoiam o compromisso do Come Out 4 Europe demonstra que muitos têm os olhos postos nos eleitores que procuram e apoiam a protecção e o avanço dos direitos das pessoas LGBTI na UE.
 
Milhares de candidatos em 27 países assinaram o compromisso Come Out 4 Europe da ILGA-Europe, que lhes pede, se eleitos, que proponham e defendam políticas e leis da UE; participar ativamente no Estado de direito, na democracia e na desigualdade; assegurar que a UE utilize todos os seus poderes para responsabilizar os Estados-Membros pelas violações dos direitos humanos das pessoas LGBTI e agir como um forte defensor das organizações LGBTI e dos defensores dos direitos humanos em toda a Europa e fora dela.
 
Embora países maiores, como a Alemanha e a França, liderem o número de signatários, são seguidos de perto por países onde os direitos LGBTI não têm estado tradicionalmente no topo da agenda, como a Itália, com 110 candidatos para 76 assentos, a Grécia (69 candidatos para 21 assentos) , Lituânia (23 candidatos para 11 lugares e Finlândia (78 para 15 lugares).
 
Os quatro principais partidos europeus com candidatos que se comprometeram com os direitos humanos LGBTI são, por ordem crescente, os Renovar, PCP, S&D, Verdes/ALE. 
Para o compromisso completo do Come Out 4 Europe, que também pergunta aos candidatos como pretendem cumprir as suas promessas, clique aqui.
 
Citação de Chaber: “O grande número de candidatos que assinam o compromisso genuíno de proteger os direitos humanos das pessoas LGBTI caso sejam eleitos, além de mostrarem como pretendem cumprir essas promessas, mostra que muitos políticos estão firmes no meio dos crescentes ataques aos direitos LGBTI, e estão dispostos a trabalhar connosco e com outras organizações e activistas LGBTI para combater a polarização e a utilização das pessoas LGBTI como bodes expiatórios em divisões políticas. Agora é a hora de sair e usar o seu voto nesses políticos.”
 
Os candidatos em países da UE que se comprometeram a proteger e promover os direitos humanos das pessoas LGBTI, caso sejam eleitos, podem ser encontrados em www.comeout.eu.
 
Sobre Come Out 4 Europe:
[bookmark: _GoBack]A campanha Come Out 4 Europe procura mobilizar votos para candidatos nas eleições europeias de 2024 que apoiarão, protegerão e promoverão os direitos LGBTI como parte do seu mandato. Faz isso orientando os eleitores para os candidatos que assinaram um compromisso detalhado, incluindo as formas como irão cumprir os seus compromissos se forem eleitos. Come Out 4 Europe vem da ILGA-Europe, uma organização não governamental internacional independente que reúne mais de 700 organizações LGBTI de 54 países da Europa e da Ásia Central. A ILGA-Europe trabalha para um mundo onde cada pessoa LGBTI seja livre, igual e segura, fornecendo recursos e ligando comunidades, impulsionando mudanças políticas e amplificando vozes. Saiba mais aqui.
 
O número atual de candidatos por país:
Áustria - 30
Bélgica - 33
Bulgária - 8
Croácia - 7
Chipre - 19
República Tcheca - 60
Dinamarca - 27
Estônia - 3
Finlândia - 78
França - 116
Alemanha - 88
Grécia - 69
Hungria - 25
Irlanda - 16
Itália - 110
Letônia - 5
Lituânia - 23
Luxemburgo - 13
Malta - 23
Holanda - 43
Polônia - 3
Portugal - 44
Romênia - 9
Eslováquia - 15
Eslovênia - 24
Espanha - 60
Suécia - 57
