Candidatos a las elecciones de la UE de toda Europa prometen apoyar los derechos humanos LGBTI
 
Mientras los votantes se preparan para acudir a las urnas en las elecciones europeas, más de mil candidatos en toda Europa se han comprometido a proteger y promover los derechos humanos LGBTI si son elegidos.
 
Mientras los líderes autoritarios de toda Europa continúan utilizando como chivos expiatorios a las personas LGBTI para dividir y movilizar a sus electorados, el creciente número de candidatos que respaldan el compromiso de Come Out 4 Europe demuestra que muchos tienen sus miras puestas en los votantes que buscan y apoyan la protección y avance de los derechos humanos LGBTI en la UE.
 
Miles de candidatos en 27 países han firmado el compromiso Come Out 4 Europe de ILGA-Europe, que les pide, si son elegidos, proponer y defender políticas y leyes de la UE; participar activamente en el Estado de derecho, la democracia y la desigualdad; asegurarse de que la UE utilice todos sus poderes para responsabilizar a los Estados miembros por las violaciones de los derechos humanos de las personas LGBTI y actuar como un firme defensor de las organizaciones LGBTI y de los defensores de los derechos humanos en toda Europa y más allá.
 
Si bien los países más grandes como Alemania y Francia encabezan el número de firmantes, les siguen de cerca países donde los derechos LGBTI tradicionalmente no han ocupado un lugar destacado en la agenda, como Italia con 110 candidatos para 76 escaños, Grecia (69 candidatos para 21 escaños), Lituania (23 candidatos para 11 escaños y Finlandia (78 para 15 escaños).
 
Los cuatro principales partidos europeos con candidatos que se han comprometido con los derechos humanos LGBTI son, en orden ascendente, Renovar Europa, La izquierda, S&D, Los Verdes/ALE. 
Para consultar el compromiso completo de Come Out 4 Europe, que también pregunta a los candidatos cómo pretenden cumplir sus promesas, haga clic aquí.
Cita de Chaber: “La gran cantidad de candidatos que firman con el compromiso auténtico para proteger los derechos humanos de las personas LGBTI en caso de ser elegidos, además de mostrar cómo pretenden cumplir esas promesas, muestra que muchos políticos se mantienen firmes en medio de ataques crecientes a los derechos LGBTI, y están dispuestos a trabajar con nosotros y otras organizaciones y activistas LGBTI para contrarrestar la polarización y el uso de las personas LGBTI como chivos expiatorios en las divisiones políticas. Ahora es el momento de salir y utilizar su voto para esos políticos”.
 
Los candidatos en países de toda la UE que se han comprometido a proteger y promover los derechos humanos LGBTI si son elegidos se pueden encontrar en www.comeout.eu.
  
Acerca de Come Out 4 Europe:
La campaña Come Out 4 Europe busca movilizar votos para candidatos en las Elecciones Europeas de 2024 que apoyarán, protegerán y promoverán los derechos LGBTI como parte de su mandato. Para ello, dirige a los votantes hacia los candidatos que han firmado un compromiso detallado, que incluye las formas en que cumplirán sus compromisos si son elegidos. Come Out 4 Europe proviene de ILGA-Europe, una organización no gubernamental internacional independiente que reúne a más de 700 organizaciones LGBTI de 54 países de Europa y Asia Central. ILGA-Europe trabaja por un mundo en el que todas y cada una de las personas LGBTI sean libres, iguales y seguras, proporcionando recursos y conectando comunidades, impulsando el cambio político y amplificando las voces. Descubre más aquí.
El número actual de candidatos por país:
Austria - 30
[bookmark: _GoBack]Bélgica - 33
Bulgaria - 8
Croacia - 7
Chipre - 19
República Checa - 60
Dinamarca - 27
Estónia - 3
Finlandia - 78
Francia - 116
Alemania - 88
Grecia - 69
Hungría - 25
Irlanda - 16
Italia - 110
Letonia - 5
Lituania - 23
Luxemburgo - 13
Malta - 23
Países Bajos - 43
Polonia - 3
Portugal - 44
Rumania - 9
Eslovaquia - 15
Eslovenia - 24
España - 60
Suecia - 57
